

## 荣玉林和他的评剧俱乐部：

## 给父老乡亲们的好日子加点幸福的味道

张怀平 荣秋顺 赵欣

初冬时节，走进滦南县柏各庄镇荣各庄村北的一处农家院，只听锣鼓喧天、戏韵悠悠。荣玉林评剧俱乐部的大爷、大娘正在排练评剧小品节目，有的拉二胡，有的唱评剧选段，还有的互相切磋技艺。虽没有名角儿，但大家的表演有板有眼，一招一式透着专业演员的风范。

这个评剧俱乐部的创始人和当家人——70岁的荣玉林是一位只有小学文化的农民。2001年，荣玉林爱上了乐器，干完农活后，总要拉起二胡唱上几句，“唱戏既愉悦心情又陶冶情操。”时间一长，他的二胡声吸引了不少人。大家凑在一起，吹拉弹唱各展风采，有说有笑，其乐融融。

2003年春天，在荣玉林的操持下，本村3人加上外村4人，举办了第一场评剧选段演唱会，没想到一炮打响，村民们纷纷叫好。

因此又吸引了不少喜欢唱评剧、拉二胡的人，文艺爱好者像滚雪球般越来越多。聪明的荣玉林眼看“火候”到了，当年正式宣布成立“荣各庄村荣玉林评剧俱乐部”。

评剧俱乐部成立之初面临不少困难，缺人、缺乐器、缺音响等。荣玉林平时生活上挺“抠”，舍不得花钱，但在添置乐器上却很大方。他先后投资数万元购买各种各样的乐器，满足了日常排演节目需求。当时有人问他：“你搭钱办评剧俱乐部，既操心又费力，图个啥？”荣玉林说：“现在人们的日子好过了，精神生活也要跟上去，只要大伙儿高兴，我付出点也值。”

为支持评剧俱乐部发展，村里的爱心人士荣祥慷慨解囊，赞助3万多元，帮助

建起了高标准的活动场所，安装了空调。每逢重大节日演出，荣祥还出钱租来高档舞台音响设备等。村两委也给予帮助和支持。

荣玉林的评剧俱乐部越办越好，每逢重大节日都组织专场演出，邻村有喜事也去演，不收分文。演出的节目传到互联网上，吸引了上千人的关注，引来一片叫好声。

不少外村和邻县文艺爱好者也纷纷加入俱乐部，现已有成员30多人，年龄最大的77岁，最小的30多岁。

荣玉林的老伴儿以前闲下来就去“游胡”，如今不但积极加入演出队伍扮演角色，还忙前忙后，成了俱乐部的“后勤部长”，为大家排练节目提供贴心服务。

荣玉林评剧俱乐部除排练传统的经

曲剧目外，还结合当下的新农村建设，排练出一批具有农村特色、村民们喜闻乐见的现代评剧小品，如《美丽新滦南》《生男生女都一样》等。所编评剧小品在弘扬社会正能量、歌颂村里好人好事的同时，也讽刺或批评社会不良风气。由于演的都是现实生活中的事，人们都说虽然有点“土气”，但接地气。这些节目的编词和作曲，都是年过七旬的荣喜庆和荣太顺。两位老人文化水平虽然不高，但互相切磋，互相学习，优势互补，是俱乐部里难得的“编剧”。

不知不觉，俱乐部已经走过20多个年头。谈到评剧俱乐部今后的发展，荣玉林和他的老伙计们信心十足，“既然老百姓喜欢，就要坚持下去，不为别的，只为给父老乡亲们的好日子加点幸福的味道！”

## 首届“五粮液杯”省乒乓球精英联赛唐山赛区开幕

本报讯（记者媛媛）近日，首届“五粮液杯”河北省乒乓球精英联赛（唐山赛区）比赛在我市工人文化宫乒乓球馆举办。

据悉，来自我市24支代表队的120名选手参加了本次比赛，竞赛项目为混合团体赛，年龄在70岁以下。比赛分两个阶段进行，第一阶段分组循环赛，第二阶段淘汰附加赛决出全部名次。各分站赛优胜队将有机会参加年底总决赛。

省乒协常务副秘书长夏冰介绍，当

天的比赛，从报名通知下发到报名额满截止仅用了4个小时，充分体现了唐山群众性乒乓球运动的广泛性和业余选手参加比赛的积极性。此次比赛为唐山球友交流球艺、提高水平提供了良好的平台，进一步推动了唐山群众性乒乓球运动的蓬勃发展。

本次比赛由河北省乒乓球协会、宜宾五粮液股份有限公司河北营销大区主办，河北省乒乓球协会市场开发部、唐山市乒乓球运动协会承办，石家庄坤鸿酒业有限公司、唐山市工人文化宫协办。

## 健康唐山大讲堂活动走进开滦集团

本报讯（记者媛媛 通讯员崔杰）11月19日，在市卫生健康委员会的大力支持下，健康唐山大讲堂活动走进开滦集团，专家们为集团数百名干部职工带来精彩的健康讲座，教育引导广大职工从自身做起，提升健康管理能力。

活动现场，来自开滦总医院和唐山市第二医院的专家教授分别讲解了控烟相关知识和心肺复苏技术的操作，并进行了现场指导。广大职工认真聆听，积极参与实际操作。他们纷纷表示，一定要养成“合理膳食、控烟限酒、科学健

身、乐观向上”的良好生活习惯，提升自身健康素养，牢固树立“每个人是健康第一责任人”的理念。

此次活动有效提高了职工对吸烟危害的认知，鼓励更多人加入戒烟行列，同时心肺复苏急救知识的普及，提升了公众急救能力，增强了企业应对突发医疗紧急情况的能力。开滦集团将继续不定期组织开展系列健康知识讲座活动，让广大干部职工树立健康生活方式，养成良好生活习惯，保障身心健康，快乐工作。

## 丰南通达集团举办“近代唐山瓷”主题读书会

本报讯（郑靖）11月17日，丰南通达集团举办“近代唐山瓷”主题读书会，旨在弘扬中华优秀传统文化，传承民族精神，提高人们的文化素养。活动现场气氛热烈，参与者纷纷表示受益匪浅。

读书会活动分为两个环节：首先是唐山博物馆馆长通过讲座的形式，对近代唐山瓷的发展历程、技艺特点、艺术价值等方面进行详细解读；其次，与会者进行研讨交流，分享自己对近代唐山瓷的心得体会。

唐山素有“北方瓷都”之称。在讲座环节，鲁杰从不同角度对近代唐山瓷进行了全面剖析，重点介绍了缸窑和启新陶瓷厂的崛起，以展现这座城市独特的陶瓷魅力和创新精神。

本次读书会既展示了我市丰富的地方文化底蕴，又为文化爱好者提供了一个交流学习、提升素养的平台，让更多的人感受到传统文化的魅力，对于推动地方文化的传承与发展具有积极意义。

## 九三学社华北理工大学医学支社组织开展义诊活动

本报讯（记者孙慷 通讯员李爽）日前，九三学社华北理工大学医学支社在路北区张大里社区开展了“联合国糖尿病日”义诊活动。华北理工大学附属医院内分泌代谢科、疼痛科、心血管内科、妇产科、睡眠医学中心和中西医结合肿瘤科的多位医疗专家参加活动。

义诊现场，专家们为前来咨询的社

区居民提供了个体营养膳食指导和免费血糖血压检测，还通过健康宣教、发放宣传手册等方式，帮助居民了解糖尿病相关知识与护理方法，让大家充分意识到糖尿病及相关并发症的危害，引导居民养成良好生活习惯，提升健康素养。活动得到了广大社区居民的赞扬和积极响应，帮助更多患者得到了及时有效的诊断和治疗。

## 民盟唐山师范学院二支部聚焦大学生就业问题

本报讯（记者孙慷 通讯员胡颖、贾智超）为深入探究大学生就业现状，寻求有效的就业帮扶路径，日前，民盟唐山师范学院二支部组织盟员到唐山师范学院青禾心理大学生就业基地开展调研活动。

此次调研活动以“了解现状、探索方向、加强合作”为宗旨，旨在通过实地考察和交流，为大学生就业问题寻找更为切实可行的解决方案。盟员们参观了青禾心理大学生就业基地，听取了负责人对基地运作机制、服务内容 and 成功案例的介绍。双方就如何提升大学生的职业素质，增强其职业竞争力以及如何提供更加个性化的职业

发展服务等问题进行了深入探讨，并与正在基地接受培训和见习的大学生进行了面对面交流。通过深入细致的沟通，详细了解了大学生们的就业意愿、求职经历以及当前所面临的困境，为制定更加精准的就业帮扶措施提供了重要依据。

民盟唐山师范学院二支部将继续关注大学生就业问题的发展变化，与青禾心理大学生就业基地建立长期合作关系，共同推广和应用本次调研活动中获得的成功经验。同时，支部还将不断调整和完善就业帮扶措施，为大学生们的就业创业提供更加全面、有力的支持。

## 迁安市市场监管局精准指导学校食堂建设

本报讯（戚晓东、杨巍、刘学）为进一步提升学校食堂规范化建设水平，保障在校师生饮食安全，近日，迁安市市场监督管理局对该市一家在建中学食堂提前介入指导帮扶，把事后监管延伸为事前服务，全力筑牢校园食品安全防线。

该局精准指导严格把关，工作人员对标《餐饮服务食品安全操作规范》《餐饮服务通用卫生规范》，针对食堂的布局、功能区分、设施配备等环节提出规范化建设意见，围绕学校食堂的设计与布局、设施设备配置、加工区域划

分等施工事项进行现场指导；面对面与学校、施工方负责人进行沟通，提出合理化改造方案，避免学校食堂因设计不合理、设施场所不符合标准等问题造成人力物力浪费，有效节约学校建设成本，确保食堂硬件设施标准化、操作流程规范化，为校园食品安全监管打下坚实基础。

该局还将以中小校园食品安全突出问题专项整治工作为抓手，紧跟推进学校食堂建设工作，加大帮扶指导力度，助力学校食堂规范化建设，全力护航校园食品安全。

## 关爱农村留守儿童

近日，共青团丰润区委组织大学生志愿者在火石营镇潘家峪小学开展关爱农村留守儿童主题活动。图为11月19日，在丰润区火石营镇潘家峪小学。

图为孩子们在大学生志愿者的指导下操作机器人。

朱大勇 摄

关爱保护  
未成年人健康成长

## 玉田残联入户评残解难题 贴心服务暖人心

本报讯（记者闫妍 通讯员孟隽、张秀雨）“刚递交了申请，没想到玉田残联这么快就来入户评残，这真是为我们办实事、办好事。”散水头镇黄家铺村赵玉荣家属感动地表示，儿女在外上班，家中老人卧床不起，是玉田残联为他们解决了办证难问题。

10月下旬开始，玉田县残联为卧床

不起的重度肢体残疾人和有肇事肇祸倾向的精神智力残疾人开展入户评残。通过前期摸底，此次申请入户评残的共有253人。县残联克服人员紧缺等难题，依托残联系统构建的县、乡、村三级网格体系，组成县残联业务骨干、乡镇残联助理、村残协主席、评定医师入户评残服务队，深入全县21个乡镇

（街道）193个村，为有需求的残疾人入户评残。

残疾人所住无论远近，只要符合条件全部纳入入户评残名单。为了避免耽误评定医师正常医院工作，每名医师都是利用调休日开展评残工作。入户评残为行动不便的残疾人提供信息采集、评定、办证等“一站式”服务，让他们足不出

户就能办理残疾人证。今年以来，玉田残联已累计为582名残疾人办理了入户评残。

玉田县残联相关负责人表示，将根据残疾人需求常态化开展上门入户评残服务，继续从残疾人实际需求出发，更加精准有效地为残疾人排忧解难，不断优化提升服务残疾人水平。

## 国网唐山供电公司“翼”眼识别供电线路安全隐患

本报讯（记者回佳佳 通讯员郑炜、周宇翔）“15号杆绝缘子、线夹、引线外观良好、温度正常，保持无人机稳定，拍摄并上传电子照片。”近日，国网唐山供电公司开平供电中心配电网员工对重点线路——10千伏东塔线税东513线路开展无人机自适应巡检，排除线路安全隐患，保障百姓温暖用电。

在开平区东塔村，配网线路运行环境

复杂、分支较多，以往依靠人工查找，不仅费时费力，而且由于个人水平和判断标准不同，巡检结果误差较大，运维质效难以保证。

国网唐山供电公司创新性应用“无人机自适应巡检+人工复核”方式，对配网线路及杆塔开展全面、细致的拍照巡查。拍摄的照片和视频会同步上传到管理平台，平台工作人员对图片和视频数据进行分析、整理、归类，精准开展线

路治理、设备消缺工作，有效弥补了传统人工巡视的不足，大幅提升了巡检工作的效率和质量。

“以前，巡检一条线路需要3个小时。现在，运用无人机不到20分钟就完成了。原来用望远镜发现不了的问题，用了无人机都能精准发现，每天有效作业时可达8小时，巡检效率提升了3倍以上，有效保障了供电线路的安全可靠

运行。”唐山公司配网无人机专责张健介绍说。

国网唐山供电公司将持续深化无人机技术应用，推动人工智能技术与巡检业务融合，深化无人机在线路巡视、局放检测、树障监测、施工监控等多场景的实践应用，努力提高电力检修的精益化、智能化水平，为电网安全可靠运行提供坚强有力保障。

## 滦州：花生榨油 百年传香

本报讯（记者赵亮、魏伟、吕泽萱）近日，走进滦州天申粮油有限公司宽敞明亮的生产车间，工人师傅正在把已经完成去皮

的白色花生仁放进专用的榨油袋中备用。随着一袋袋花生被放入榨油机，在机器巨大的压力下，出口流出了香气四溢的花生油。

齐氏压榨花生油第四代传人吴海燕说：“齐氏压榨花生油源自1920年河北滦县（现为滦州市）栗园村一间小油坊，榨油技艺压榨出的花生油因浓郁醇香、正宗地

道远近驰名，已有百年传承。”

滦州是中国著名的花生之乡，而东经118°14'、北纬39°34'产出的滦州花生是国家地理标志产品东路花生（雷庄大花生），更以粒大饱满、营养丰富著称。天申粮油始建于1979年，是中国改革开放后首批民营企业之一。

“我们齐氏花生油全部精选当季滦州大花生，选取适宜压榨的花生作为原料。”吴海燕说。齐氏压榨花生油采用冷榨技

术，低温物理压榨，又称冷榨、生榨。花生并不经过炒籽的预处理，而是在榨机低温运行的状态下，对新鲜的花生原料进行直接的物理压榨，以最大程度地保留花生中的天然营养成分与自然口感，让消费者品尝到花生油最原始、最本真的自然纯香。

齐氏冷榨花生油，并非是纯粹意义上的技术创新。恰恰相反，这是一次生产工艺技术的溯源与革新，是对最原始的物理压榨工艺的原则性保留，与部分设备在时代技

术创新下的科学结合，既保留了花生原香风味，又保留了维生素E、甾醇、生育酚等“活性油脂伴随物”，更适合煎、炒、煮、炸的中国人居饮食习惯。

观看更多精彩视频，请关注“老吕乡村行”抖音号

记者乡村行